



报告1例霍乱!

省卫健委:重点预防这些传染病

星报讯(记者 马冰璐) 10月17日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2023年9月全省法定报告传染病疫情,2023年9月(2023年9月1日0时至9月30日24时),全省共报告法定传染病26种35125例,死亡54人,其中,31人死于艾滋病、14人死于病毒性肝炎、1人死于流行性乙型脑炎、8人死于肺结核。

全省甲类传染病中报告1例霍乱,无鼠疫病例报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊灰、人感染高致病性禽流感、狂犬病、炭疽、流脑、白喉、新生儿破伤风、血吸虫病、人感染H7N9流感10个病种无发病、死亡病例报告外,其余18种乙类传染病共报告17442例,死亡54例。报告发病数居前五位的病种依

次为病毒性肝炎、梅毒、肺结核、新型冠状病毒感染、淋病,占乙类传染病报告发病总数的97.56%。

丙类传染病中除黑热病、包虫病、丝虫病3个病种无发病、死亡报告外,共报告8种17682例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、手足口病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的93.68%。

十月气温逐渐转凉,昼夜温差大,新冠、流感等传染病高发。安徽省卫生健康委提醒大家在日常生活或外出游玩时,要做好个人防护,重点预防霍乱、诺如病毒性感染、手足口病等肠道传染病,以及猴痘、新型冠状病毒感染、流行性感冒、恙虫病等传染病的发生。

普法援助 保障权益

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟 文/图) 为进一步提升基层群众对法律援助工作的知晓度,切实保障困难群众和特殊群体的合法权益,10月14日,合肥市包河区骆岗街道北斗村联合骆岗司法所开展法律援助宣传活动。

活动现场,北斗村法律顾问贾思甜律师以《中华人民共和国法律援助法》为主题,从具体法律条文入手,引用典型法律援助案例,对法律援助的定义、申请法律援助的范围、法律援助的服务形式、申请法律援助的经济困难标准认定、法律援助的申请地点等内容进行重点解读,并引导在场村民当自己和他人的合法权益受到不法侵害时,积极通过法律援助、法律援助等途径维护公民合法权益。

通过此次宣传活动,进一步增强了人民群众依法



维护自身权益的意识,法律援助观念深入人心,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,更好地践行法律援助为民初心。

贾大郢社区开展“三公里”就业圈宣传活动

星报讯(汪琴 记者 马冰璐) 为做好就业指导,宣传普及就业创业政策,引导辖区群众了解、熟悉、利用政策,实现更高质量和更充分就业,近日,合肥市淝河镇贾大郢社区开展“三公里”就业圈宣传活动。

活动现场,社区工作人员指导辖区居民进入微信小程序搜索周围的工作岗位,对就业政策现场解读,对群众就业、技能培训意向进行收集,现场发放宣传资料200余份。工作人员通过面对面为居民讲解相关岗位就业政策,对居民提出的政策咨询进行详细解

答,向居民宣传民生“三公里”就业圈服务平台,指导大家扫码注册,填写求职意向,完善个人简历,实现家门口就业。为各类求职者就业搭建了对接平台,有效促进了供需精准对接。

下一步,贾大郢社区将继续指导社区结合实际,持续做好“三公里”就业推广工作,全面摸排辖区劳动力信息,增强居民就业信心,让居民通过“掌上平台”实现家门口求职就业。此次活动的开展,有效提高了辖区居民就业、创业优惠政策的知晓率,极大促进了辖区公共就业服务质量水平的提升。

车谷社区开展保护野生动物宣传月活动

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 每年的10月为安徽省“保护野生动物宣传月”。为进一步普及野生动物保护知识和相关法律法规,提高辖区群众对野生动物的保护意识,传播野生动物保护理念。近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站在南丽湾小区开展“保护野生动物宣传月”活动。

活动现场,社区工作人员通过悬挂条幅、发放野生

动物保护相关宣传手册、现场答疑解惑等方式,向群众介绍保护野生动物的重要性,普及野生动物保护相关法律知识和非法猎捕、买卖野生动物的法律后果。同时,社区红色小管家还向围观群众说明了放生动物本是善良之举,但需注意外来物种不能随意放生,否则会增加生态安全、公共卫生安全等方面的隐患。

通过此次宣传活动,营造了全民保护野生动物的社会氛围,进一步传播了生态文明理念,推动生态文明建设。

9月份安徽地级城市生活饮用水水源达标率99.4%

星报讯(记者 徐越蕾) 日前,省生态环境厅公布9月地级城市集中式生活饮用水水质状况。9月,全省16个地级城市共监测42个在用集中式生活饮用水水源,其中地表水水源29个、地下水水源13个(亳州市本月启用了1个备用水源)。监测显示,全省地级城市集中式生活饮用水水源取水总量为15404.71万吨,达标水量15310.43万吨,达标率99.4%。

29个地表水源地全部达标。13个地下水源地中有2个水源地超标,超标项目为氟化物和钠。亳州市

2个地下水源地受地质原因影响氟化物和钠出现超标,最高超标倍数分别为0.19倍和0.99倍。

据悉,集中式生活饮用水水源,是指进入输水管网送到用户的和具有一定取水规模(供水人口一般大于1000人)的在用、备用和规划水源。集中式生活饮用水水源和饮用水的区别:饮用水水源为原水,居民饮用水为末梢水,水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后,进入居民供水系统作为饮用水。

一句话新闻

为调动广大人民群众参与志愿服务的热情,进一步激发辖区内生动力,合肥经开区临湖社区巢桥居民区党总支积极与辖区党建共建单位、社会组织、九小商家等开展结对共建,共同探索“小积分”兑出“红商圈”模式,以党建红引领志愿红,通过积分兑换方式激励党员群众参与小区治理。 范杰 记者 沈娟娟

“远教+”跑出乡村振兴“加速度”

星报讯(陶袁 记者 赵汗青) 肥东响导乡高度重视电教远教平台的作用发挥,将远程教育与党员教育、产业发展、乡村治理等有机结合,为乡村振兴赋能增效。

远教+党员教育,激活乡村振兴“动力源”。充分发挥好远程教育站点丰富信息资源,强化党员教育管理。今年以来推送最新理论解读、惠农政策解析、为民服务流程等共100余次,通过“云端”学习方式让党员群众都能及时了解到最新的政策、技术。

远教+产业发展,领跑乡村振兴“致富路”。注重远程教育学用转化,将荧幕知识搬到田间地头。今年共组织种植大户、养殖大户进行现场培训10余次,受益群众超900人次,为乡村产业发展提供“远教经验”。

远教+乡村治理,唱响乡村振兴“和弦调”。广泛利用远教广场,宣传惠农政策、公示重要事项、公布项目进度。结合新时代文明实践工作,组织在村党员群众学习优良家风故事,开展“文明家庭”“好婆媳”等评选活动,培育文明乡风提振精神。

人居环境整治发力和美村庄展露“新颜”

星报讯(王健峰 记者 赵汗青) 村道平坦干净,房前屋后整洁有序,彩色墙绘主题鲜明,农舍庭院错落有致……初秋季节,站在肥东县陈集镇肖圩社区圩子组的乡间小道,放眼望去,一幅幅景美、民富的乡村新图景徐徐展开。

以“五清一改”行动迎来乡村“洁净美”。陈集镇将“五清一改”作为环境整治重点,实现村庄公共空间及庭院房屋、村庄周边干净整洁。以基础设施升级焕发乡村“新面貌”。陈集镇圩子组全面开展较大自然村人居环境综合整治,参照美丽宜居村庄各项建设任务和标准,因地制宜进行村庄基础设施提升,打造整洁有序、美丽宜居的农村人居环境。

以不良习惯转变树立乡村“新风气”。陈集镇将文明城市创建和农村人居环境专项整治行动相结合,逐步转变农民群众思想观念,养成文明健康生活方式。

做好惠农补贴资金发放 助力乡村振兴

星报讯(王舒倩 记者 赵汗青) 今年以来,肥东县张集乡财政多措并举做好惠农补贴资金发放工作。截至2023年9月底,张集乡惠农补贴资金共打卡发放94个批次,覆盖发放项目共计42项,应发惠农补贴资金2683万元,资金发放率达100%。

严格按照《关于进一步明确涉农补贴资金管理和发放工作职责的通知》夯实基础,精准发放。加强惠农补贴“一卡通”二维码的宣传推广,面对面、手把手指导群众扫码知晓政策、查询补贴。通过宣传推广该二维码,进一步保障了农民群众的知情权、参与权和监督权。建立内外监督相结合、群众广泛参与的多方监管机制,促进涉农资金公正、公开、透明。